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Schriftelijke vragen Veiligheid op scholen 

Aan het College,  

 

Inleiding 

Tijdens de commissievergadering van 4 februari is uitgebreid gesproken met de 

politie in Heerhugowaard over veiligheid. Tijdens deze bijeenkomst is aangegeven 

dat de politie zich zorgen maakt over jongeren, ook in Heerhugowaard. De politie 

coördinator Jeugd en de twee wijkagenten gericht op jeugd, hebben hun handen vol 

aan het werk. Er zijn toenemende signalen in het land dat jongeren met wapens en 

verboden middelen over straat daan. In dagen voor de commissievergadering zijn 

twee berichten naar buiten gekomen over een inzamelingsactie in Zaanstad voor 

illegale wapens en een kluisjescontrole op middelbare scholen waar messen, 

hamers en een stroomstootwapen zijn gevonden. De politie heeft op 4 februari 

aangegeven dat een dergelijke inzamelingsactie nuttig is (“elk wapen van de straat is 
er één”), met vanzelfsprekend kanttekeningen.  
                                                                            

Vragen 

1) Bent u bekend met het artikelen "Machinegeweer, zwaarden en granaten: bijna 

200 wapens ingeleverd in Zaanstad"1 en "Politie vindt messen, hamers en 

stroomstootwapen in schoolkluisjes Zaanstad"2?  

 

2) De politie heeft in de commissie aangegeven dat zij zich zorgen maken over 

verharding onder jongeren. Kunt u dit verder specificeren? In hoeverre gaat dit 

om wapenbezit en verboden middelen?  

 

3) Op welke manier is het college in gesprek met scholen over criminalisering 

onder jongeren, illegale wapens en verboden middelen bij scholieren?  

 

4) Is er volgens de politie en het college aanleiding om op Heerhugowaardse 

scholen een grootschalige kluisjescontrole te houden? Zo ja, wanneer gaat dit 

gebeuren? Zo nee, waarom niet?  

 

                                                           

1
 https://nos.nl/l/2321530  

2
 https://nos.nl/l/2321655 

https://nos.nl/l/2321530
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5) Is het college bereid met de politie, het Openbaar Ministerie, Alkmaar en 

Langedijk en eventueel Bergen, Uitgeest, Castricum en Heiloo in gesprek te 

gaan over de mogelijkheden voor een inzameling van wapens voor onze regio 

zoals in Zaanstad is gedaan? Zo ja, op welke termijn gaat het college dit 

gesprek aan? Zo nee, waarom niet? 

 

6) Kan het college aangeven in hoeverre onderwijsinstellingen in Heerhugowaard 

signalen hebben dat leerlingen geronseld worden door criminelen zoals in het 

NOS-artikel “Scholen bezorgd om criminelen die leerlingen ronselen3”. 
 

 

Leden van de Gemeenteraad Heerhugowaard 

 
Wesley Boer (Heerhugowaardse VVD)  
 
Monique Bankras (HOP) 
 

 

Antwoord van het College 

 
Inleiding 
Ook bij het college bestaan zorgen over de bewapening en verharding van de 
jongeren. In overleg met politie, Openbaar Ministerie, jeugd- en jongerenwerk en de 
scholen wordt gewerkt aan een gestructureerde aanpak van dit probleem. Wij zijn van 
mening dat dit een pakket aan maatregelen moet zijn op basis van een inventarisatie 
van het probleem in Heerhugowaard.  
  
Antwoorden 

1 

1) Het college is bekend met bedoeld artikel. 

 

2) De politie ziet een verandering in de zwaarte van de gepleegde delicten door 

jongeren. Deze delicten zijn vaker drugs en/of wapens gerelateerd. Ook worden in 

het algemeen steeds vaker drugs en wapens aangetroffen bij jongeren.   

 

3) Samen met de scholen wordt gewerkt aan het opstellen van een geactualiseerd 

convenant Veilige school. Daarbij komen onderwerpen als criminalisering, illegale 

wapens en verboden middelen aan de orde. 

 

4) De politie is niet gerechtigd om kluisjes te controleren tenzij de officier van justitie 

een huiszoekingsbevel afgeeft. Dat gebeurd in bijzonder gevallen en is nu niet aan 

de orde. De scholen mogen de kluisjes alleen controleren als zij in het contract 

over het gebruik van de kluisjes een mogelijke controle hebben opgenomen. De 

politie is bereid aan te sluiten bij dergelijke controles. Deze zijn meestal niet 

grootschalig. De politie is de afgelopen maanden aanwezig geweest bij een aantal 

controles in scholen. Scholen die de controle bepaling niet in hun contract hebben 

                                                           

3 https://nos.nl/artikel/2324069  
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opgenomen zullen door ons worden verzocht om deze bepaling in het contract op 

te nemen met ingang van het volgende schooljaar. 

 

5) Er zijn al gesprekken gaande met gemeenten, Openbaar Ministerie (OM) en 

Politie in de Driehoek basisteam Heerhugowaard (overleg tussen OM, politie met 

de burgemeesters van Langedijk, Koggenland, Hollands Kroon en 

Heerhugowaard), V10 (overleg tussen de voorzitters van de 10 Driehoeken in de 

politie eenheid, OM en politie) en RBOP (overleg van alle burgemeesters in het 

gebied van de politie eenheid Noord-Holland, politie en OM) over de 

mogelijkheden tot inzameling. Omdat een inzameling leidt tot veel extra werk bij 

de politie, alle wapens moeten worden gecontroleerd worden op betrokkenheid bij 

een misdrijf, kunnen niet alle gemeenten zo’n actie tegelijkertijd uitvoeren. Dat 
moet in goede afstemming met politie en OM. Overigens acht het college een 

dergelijke actie vooral van waarde als deze gecombineerd wordt met andere 

maatregelen 

 

6) De gemeente en de politie staan in goed contact met de onderwijsinstellingen in 

Heerhugowaard. Zowel bij de gemeente als bij de politie zijn geen signalen 

ontvangen van scholen dat er leerlingen worden geronseld door criminelen. 

 
 


